



绿色装点大街值得期待

□朱红亮



迎泽大街(春居路—晋祠路)4.3公里沿线,12处游园将提档升级,与之南北相交的8条道路,周遭绿化将一体改造。该路段的配套绿化工程设计项目已进入招标程序。(《太原晚报》7月3日)

迎泽大街(春居路—晋祠路)沿线的绿色升级工程,是新一轮城市景观焕新。

此次改造涵盖两大核心板块:迎泽大街主线4.3公里范围内,与8条道路的附属绿化将形成“绿网”串联;12处街边游园则从绿化种植、铺装到廊架栏杆等设施进行全方位升级。



老年玩具市场可期

□袁剑锋

如今老年人的玩具开始畅销,记者采访发现,市场上专为老人设计的玩具并不多。有老人建议,从设计到制作,玩具也应“适老化改造”。(《太原晚报》7月3日)

老年人玩玩具,消遣了闲暇时光,锻炼了大脑和身体机能,促进社交互动,可谓一举多得。

市场上真正专门为老人设计的玩具并不多,有的只是把儿童玩具换个标签就当作老年玩具售卖。好比给老年人穿上小孩的衣服,怎么看都不合适。“伪适老化”玩具,没有充分考虑老年人的身体机能和需求。



精神需求更应温柔以待

□宋鹏伟

武汉工程科技学院“圆梦计划”团队的16名大学生,从武汉来到太原,于6月24日至7月2日先后为我们市30余对未曾拍过婚纱照的老人免费拍照,定格他们的幸福瞬间。(《太原晚报》7月3日)

一场跨越千里的公益行动,让30余对老人圆了“婚纱梦”,不仅弥补了过往遗憾,也提醒着全社会要更加重视老年人的精神需求。

许多老人年轻时因条件所限,未拍婚纱照,结婚证照片也很朴素,这份遗憾深埋心底。如今拍一套写真需数千元,因价格、面子等顾虑,他们压抑着拍摄愿望。

与其说大学生们帮老人圆梦,



让科学家精神落地生根

□薄 鸿

近日,市科学技术协会志愿者团队走进胜利街小学,为孩子们打开科学新世界的大门。(《太原晚报》7月3日)

探秘科学世界,点燃创新火种。“科学家精神进校园”为学生打开了科学的大门,种下了科学家精神的种子。

在青少年世界观、人生观、价值观形成的关键阶段,榜样的力量至关重要。科学家的事迹为学生提供了鲜活的学习范例,引导他们树立远大志向,勇攀科技高峰。

科学家们追求真理、勇于创新

从绿地灌溉系统到花境设计,从保留原有乔灌木到融入便民设施,改造细节处处体现织补城市绿意的巧思。去年东段改造曾新建焕新38处口袋游园,增设百余组坐凳与打卡点,成为城市“绿色会客厅”,而此次西段改造正延续这一思路,以系统化设计让绿意渗透街区每个角落。

“三晋第一街”绿意焕新,当机动车道与高楼大厦间嵌入连续的绿色空间,城市气质便从“钢铁森林”向“生态长卷”转变。12处游园的提档升级,意味着周边居民将拥有更多“推窗见绿、出门入园”的休闲场所,

石桌石凳、儿童设施的增设,更让绿意成为可触摸、可体验的生活场景。

要让绿意真正浸润城市脉络,建议增加文化元素。可借鉴东段“保留城市记忆”的成熟做法,比如用晋派砖雕工艺打造花池围栏,以“锦绣太原”历史典故为主题设置景观小品,或在廊架雕刻汾河、晋祠等城市符号,实现生态价值与人文价值的双重延续。

绿网扮靓路网值得期待。当绿意交织的路网托起市井烟火,晋韵文脉在草木间静静流淌,城市将呈现更加动人的模样。

“夏意蹁跹‘荷’你‘藕’遇”

——“晨晖破雾映荷塘,仙子初开粉面妆。”时入7月,最美不过一池荷花盛开。当下,我市各公园的荷花池内生机盎然,密密匝匝的碧绿叶片间,粉色的荷花或亭亭玉立,或含苞待放,构成一幅幅绝美的画卷。

(《太原晚报》)

“‘夜门诊’让上班族直呼‘太方便’。”

——“医生,我最近工作压力大,睡眠不好,想来调理一下。”7月1日,在上海工作的白领王先生向记者表示,之前工作特别忙,想看病就得专门请假,上海第四人民医院开设的“中医夜门诊”,让他有了两全其美的办法:“下了班就赶过来了,晚上看病也不着急,还不用排长队,真是太方便了。”

(光明网)

“试衣镜为什么自带瘦身特效”

——前不久,某知名服装品牌试衣镜相关话题登上热搜榜,引发广泛关注。不少网民怀疑该品牌店内的试衣镜自带“特效”,使消费者在试衣时呈现出更好的视觉效果。有网民直言,一些试衣镜不仅可通过巧妙设计实现“瘦身”效果,还会使照出的衣物颜色出现偏差,消费者回家后实际穿着效果与店内试穿效果差别较大。

(《科技日报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

讲文明 树新风



光盘行动

从我做起 GUANG PAN XING DONG



太原市文明办
太原日报社